

# В ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 125 (4459)

Вторник, 14 октября 1975 года

Цена 2 коп.

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

### Х 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 58-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории—эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм—вечно живое революционное интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Трудящиеся Советского Союза! Шире разверните всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС! Боритесь за досрочное выполнение плана 1975 года и успешное завершение девятой пятилетки!

5. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародного движения за достойную встречу XXV съезда КПСС, единными организаторами и воспитателями масс!

6. Слава великому советскому народу—строителю коммунизма!

7. Да здравствует геройский рабочий класс Страны Советов—ведущая сила в строительстве коммунизма!

8. Да здравствует славное колхозное крестьянство—авангардный строитель коммунизма!

9. Да здравствует советская народная интеллигенция—активные строители коммунизма!

10. Да здравствует народный союз рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигии! Путь краинет идеино-политическое единство советского общества!

11. Да здравствует братская дружба народов СССР—великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

12. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—испытанный авангард рабочего класса, великий народ!

13. Да здравствует величайшее единство партии и народа!

14. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся—органы подлинно народной власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, ширится участие трудящихся в управлении государством!

15. Советские профсоюзы! Улучшайте организацию и повышайте деятельность социалистического соревнования, умножайте ряды ударников коммунистического труда! Шире вовлекайте трудящихся в управление производством!

16. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинским учением, достижениями науки, техники и культуры. Приумножайте славные революционные, боевые и трудовые традиции советского народа! Ознаменуйте XXV съезд КПСС ударным трудом и отличной учебой!

17. Да здравствует Ленинский комсомол—верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

18. Да здравствуют советские женщины—пламенные патриотки нашей социалистической Родины, активные участницы трудовой и общественной жизни! Честь и слава женщин-матери, отдающей тепло своего сердца воспитанию детей!

19. Советские воины! Неустанные совершенствуйте свою боевую и политическую подготовку, бдительные и надежно охраняйте мирный труд советского народа!

20. Да здравствуют геройические Вооруженные Силы СССР!

21. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейшее подъем социалистической экономики—основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

22. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за повышенную производительность труда и эффективности производства, стремитесь дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!

23. Честь и слава трудовым коллективам, передовикам производства, досрочно завершившим выполнение задания девятой пятилетки!

24. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокого качества работы, полнее используйте внутренне производственные резервы! Укрепляйте дисциплину и организованность во всех звеньях народного хозяйства!

25. Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и управление индустриальной мощи страны! Добивайтесь ускорения технического прогресса, быстрого освоения и лучшего использования производственных мощностей!

26. Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!

27. Работники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного

потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость!

28. Работники строительства! Повышайте эффективность капитального строительства! Своевременно вводите в действие новые объекты, улучшайте качество и снижайте стоимость строительных работ!

29. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемирно улучшайте качество обслуживания народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

30. Трудящиеся Советского Союза! Умножайте усилия в борьбе за осуществление аграрной политики КПСС, за всенародный подъем сельскохозяйственного производства!

31. Колхозники и работники совхозов! Настойчиво добивайтесь выполнения заданий пятилетки по производству и продаже государства продукции сельского хозяйства! Боритесь за успешное проведение съезда скота и образцовой подготовки к всенародному селу, за получение высокого урожая в 1976 году!

32. Работники сельского хозяйства! Настойчиво боритесь за интенсификацию и повышение эффективности сельского хозяйства, развивайте специализацию и концентрацию производства на базе межхозяйственной кооперации! По-хозяйски используйте землю, технику, трудовые и материальные ресурсы!

33. Работники промышленности, строительства и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы интенсификации сельскохозяйственного производства, его комплексной механизации, электрификации и химизации, широком мелиорировании земель!

34. Работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Активнее развивайте и совершенствуйте сферу услуг, внедряйте прогрессивные формы и методы работы! Боритесь за высокую культуру обслуживания советских людей!

35. Трудящиеся Советского Союза! Продолжайте и развивайте славные традиции стахановского движения, боритесь за коммунистическое отношение к труду! Свято берегите и приумножайте общественную собственность! Добивайтесь экономии сырья, поправки, электроэнергии, металла и других материалов.

36. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современным методами хозяйствования и управления! Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

37. Советские ученые, инженеры и техники! Рационализаторы и изобретатели! Всемирно ускоряйте научно-технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, повышайте уровень научных и конструкторских разработок!

38. Слава советской науке, вносящей достойный вклад в строительство коммунизма!

39. Делатели литературы и искусства, работники культуры! Высоко наставь знамя партийности и народности советского искусства, совершенствуйте художественное мастерство, отдавайте свою способность воспитанию активных строителей коммунизма!

40. Работники народного образования! Всемирно повышайте качество обучения, совершенствуйте подготовку кадров для народного хозяйства! Воспитывайте подрастающее поколение в духе идеалов коммунизма, сознательного отношения к учебе и труду!

41. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения, активнее внедрите физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

42. Ветераны революции, войны и труда! Передавайте молодежи свои знания и опыт, активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!

43. Пioneры и школьники! Гордько любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

44. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям—боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

45. Пусть крепнут единство и сплоченность коммунистов всего мира, на незыблемой основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

46. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира, на незыблемой основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

47. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма—историческое завоевание международного рабочего класса, решавшая судьбу антиимпериали-

стистической борьбе, оплот мира, демократии и социального прогресса!

48. Да здравствует единство и сплоченность стран социалистического содружества!

Выше знамя социалистического интернационализма!

49. Братский привет гармоничному вьетнамскому народу, добившемуся исторической победы—полного освобождения страны, уверенно идущему по пути национального единства, мира и социального прогресса!

Горячий привет патриотам Лаоса и Камбоджи, отстоявшим свободу и независимость своих стран!

Да здравствует дружба советского народа с народами Индокитая!

50. Братский привет рабочему классу капиталистических стран—своему верному борцу за права всех трудящихся, за мир, демократию и социализм!

51. Горячий привет народам, сбросившим колониальные оковы, борющимися за упрочение независимости и социальный прогресс своих стран!

52. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимися против империализма и рабства, за свободу и национальную независимость!

53. Горячий привет участникам женского международного демократического движения—активным борцам за мир, демократию и социальную справедливость!

54. Пусть крепнет могучий союз революционных сил—мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

55. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мученическим борцам за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам реакции!

56. Братский привет рабочему классу, всем трудящимся и демократам Чили, ведущим мученическую борьбу против радионационалистических сил!

Народы мира! Крепите солидарность с патриотами Чили!

Свободу Лунусу Корвалану!

Свободу всем узникам фашистской хунты!

57. Народы мира! Умножайте усилия в борьбе за установление справедливого и прочного мира для всех государств и народов Ближнего Востока, за полную ликвидацию последствий израильской агрессии!

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и арабских стран!

58. Народы европейских стран! Настойчиво добивайтесь, чтобы принципы и договоренности, принятые общесоюзниками в своем соглашении, были полностью выполнены в жизни!

59. Горячий привет народу Кипра, самоотверженно отстаивающему свою независимость от империалистических посягательств!

Народы мира! Требуйте вывода всех иностранных войск с территории Кипра, уважения его суверенитета и территориальной целостности!

60. Горячий привет рабочему классу, всем трудящимся и демократам Португалии, ведущим самоотверженную борьбу против сил реакции, за свободное, независимое и демократическое развитие своей страны!

61. Народы азиатских стран! Боритесь за упрочение единства и сотрудничества и добрососедские отношения между государствами, за коллегиальную безопасность Азии!

62. Народы мира! Боритесь за то, чтобы раздробка международной напряженности стала неизбежной, добивайтесь превращения принципов мирного сосуществования в норму взаимоотношений между государствами с различным социальным строем! Разоблачайте проникновение агрессии, реваншизма и реакции—врагов мира и безопасности народов!

63. Народы мира! Добивайтесь, чтобы неприменение силы стало законом в международных отношениях, а ядерное оружие было запрещено навсегда! Боритесь за прекращение гонки вооружений, за всеобщее и полное разоружение!

64. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза—политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны!

Пусть торжествуют идеи Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС!

65. Пусть крепнет и процветает наша великая Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

66. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии—вперед к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза,

# АКТИВИСТЫ УЧАТСЯ

Партийный комитет домостроительного комбината провел однодневный семинар секретарей первых партийных организаций, их заместителей, партгруппировок, секретарей комсомольских организаций. С участниками семинара проведены беседы об организации учебы и контроля за марксистско-ленинским образованием коммунистов, по оформлению дел приема в партию и персональных дел коммунистов, по работе групп народного контроля.

**Партийные активисты комбина**т разработали темы партийности: «Партийное ядро — ядро органа партии», «Планирование в партийных комсомольских организациях», «Партийное воружение — средство ограждения коммунистов» и др.

в семинаре выступили заведующий кабинетом политического просвещения парткома га Сургутэнергострой А. Г. Терешова, председатель внешней комиссии по рассмотрению вопросов приема в партию среополнных дел коммунистов при горкоме КПСС П. Г. Девеев, инспектор городскогоитета внутреннего контроля З. Худяков.

По заказу парткома домостроительного комбината города типография изготовила члены секретари партийной организации, по учету выполнения имиunistами партийных почетий, форма списка агитаторов и политинформаторов, предусмотрены специальные разделы, в которых упоминаются лекции, доклады, поручения редакции КПСС, газеты и журналы, выписываемые коммунистами.

Дневники, являющиеся ходячим пособием для партийных активистов, разданы секретарям цеховых организаций, «одицким» в состав парткома эмблемы строительного комбината.

## КАЖДОМУ МОЛОДОМУ ТРУЖЕНИКУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

### Заочно — очень удобно

Второй год работает в Сургуте наша школа. На первых изучалась в школе не хватало, и с транспортом было неудобно. Но коллеги заочной школы не сдавались: они обучали, консультировали, боролись за каждого ученика. А в конце учебного года все ожидали награды: закончили среднюю школу 41 человек. Это те, кто сумел преодолеть все трудности. А у людей семейных, от каких-либо. Надо успеть и на работе и дома, надо отвечать на все «почему?» у младших и проверять уроки у старших детей. А учебники, лежавшие на ковре, напоминали: «И о своих уроках не забывайте, мамы и папы».

В числе учащихся хочется назвать Г. Н. Исыпову, начальника почтового отделения № 8, Е. П. Постылакову, бухгалтера СУ-220, А. Арамова, сотрудника отдела внутренних дел. После окончания школы вошли дальше учиться З. Кобел, В. Томенец, И. Котацкий и другие. Многие после окончания школы вошли в действительность: 21 из 25 учеников.

Мне не раз приходилось отвечать на вопрос: «А что дает заочная школа?»

Заочная школа — это та же вечерня, но с заочной формой обучения: занятия в школе проводятся только два раза в неделю. В эти дни учащийся может получить индивидуальную консультацию: занятия проводятся с 2-3 учениками. Активно

## СОРЕВНОВАНИЕ — ТВОРЧЕСТВО МАСС

# Орловская „непрерывка“

СТРОИТ много где, не только в Орле. Но не всегда это получается быстро, дешево, и добродело. Кое-кто считает, что подобные испытания необходимы и избавляют от них нельзя. Но орловская «непрерывка», родившаяся совсем недавно, свидетельствует о другом.

В постановлении ЦК КПСС «Об опыте работы Орловского облима КПСС по организации ритмичного ввода в эксплуатацию жилищно-гражданских объектов в городе Орле», принятом в августе 1974 года, отмечается, что общим и горком партии вместе с Министерством промышленного строительства СССР осуществляли комплекс мер, который позволил за короткое время создать условия для ритмичного и по току в городской стройке

в. В нем дана высокая оценка труду орловских строителей.

Всего за два с небольшим года применения новой системы в Орле на каждом квадратном метре жилой площади сэкономлено пять рублей. Общий итог — более миллиона рублей. Без дополнительных весомых вложений и материальных ресурсов сроки сооружения жилья в объектах социального и культурно-бытового назначения сокращены на 40 процентов.

Обеспечены устойчивые, равномерные их сдача. Коэффициент ритмичности ввода за годы наработки с 0,4 до 0,8, то есть приближается к идеальному, производительности труда увеличилась на 24 процента, объем изысканий строительства уменьшился на 18 процентов. Подавленное большинство

объектов признается с оценкой «хорошо».

Дело еще и в другом. Комплексно решается большой круг вопросов, что позволяет развивать город гармонично, способствует созданию непрерывно действующего проектировочно-строительного конвейера.

Что же такое наша «непрерывка»? Это прежде всего самая строгая проектная и строительная дисциплина. Дело рассчитано таким образом, что строители ее используют все ресурсы в снабжении материалами, документацией, комплексующими подразделениями. Жилье, независимо от места расположения, сооружается и сдается государственной комиссией строительных дирекций гипротреста. Принятые санкции, они обращают силу закона.

Особенность нашей системы

заключается еще и в том, что поточным строительством охвачен не один какой-то микрорайон, а весь город. Из практики планирования исключены перерывы, вынужденные утверждением планов строительства на год. Наш двухлетний план-график включает план на весь конвейер. Этапы прогнозируются и становятся действующими заданиями. Строительный конвейер движется без остановок.

Всей этой работой руководят городской координационный центр, в состав которого входят руководители строительных, проектных организаций и управления горисполкома. Следует подчеркнуть, что орловский конвейер имеет большое практическое значение не только в организации строительного производства и повы- шения эффективности капитальных вложений. Он помогает наилучшим образом решать важнейшие социальные проблемы градостроительства. Как ничем не застраиваемые новые городские районы? Есть жилье, нет магазинов, забыты о детских садах и поликлиниках. Микрорайон выглядит уродливо, жители испытывают массу неудобств,тратят много времени на самые простые дела. У нас этого давно нет. Магазины, учреждения культуры, просвещения, здравоохранения и быта сооружаются параллельно жилью по генеральному графику.

Конечно, не все шло гладко. Были и ошибки. Основная подрядная строительная организация Орлострой вначале сооружала лишь 60 процентов того, что было запланировано. Остальное приходилось за долю Орелхозстроя, областного ремстройреста. Эти организации систему «непрерывки» вначале включены не были. Выпадая из общего регионного планирования, в медленный переход промышленных объектов затрудняет формирование единой градостроительной системы.

Какаясь внутрипартийных вопросов, коммунисты отмечали, что контроль за выполнением принимаемых решений был недостаточным, слабо велась работа в комсомоле, профсоюзной организаций, не читались лекции.

До конца года изложенному необходимо выполнить проекты застройки пятого и одиннадцатого микрорайонов, комплекса средних учебных заведений, нефтого техникума, городской детской поликлиники, санатория. Поэтому перед партийной организацией стоят сложные задачи совершенствования структуры филиала и его подразделений.

Конкретную программу деятельности наметили коммунисты на отчетно-выборном собрании, чтобы быстрее устранить имеющиеся промахи и недостатки.

Секретарем партийной организации и делегатом на XX городскую партийную конференцию избран А. Д. Неудачин.

**В. РУСИНОВ,**  
заведующий отделом пропаганды и agitation  
ГУ МПСС.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ВСЕХ И КАЖДОГО

нов, А. Д. Неудачин критически проанализировал серьезные недостатки в работе коллектива филиала. Бывают периоды, когда отделы работают не в полную силу, и отсюда, как следствие, зарплаты и штрафмушница. Причина: объекты плохо обустроены исходными данными, мало времени уделяется на проектную подготовку, порой

кто стремится любой ценой выполнить количественные показатели в ущерб качественным.

Коммунисты отмечали что в городе до сих пор более десяти заказчиков на разработку проектной документации для капитального строительства. Бедомственные администрации в эстонии города

участвуют в работе, они могут получать механические зачеты по устным предметам. Это не пользуя самим учащимся, тем более, что для них в начале до посещения школы можно найти. А как быть тем, кто все-таки не имеет возможности ходить на занятия? Они получат задания по всем предметам в письменном виде должны выполнять работы в сроку, указанному в задании. Но контрольным работам учащимся ставится задача.

Кроме того, в зимние каникулы школа выывает этих учащихся на сессию, а весной они сдают экзамены за курс каждого класса. Те, кто школу посещает в дни занятий, экзамены за курс неизвестного класса не сдают.

В прошлом учебном году у нас работали 11 педагогов, в этом — 16. Это специалисты, имеющие опыт работы в системе вечернего обучения. Так, учителя истории С. А. Несмеянова,евича год со 100-процентной успеваемостью. Н. П. Станкевич, автор, литератор, много сил отдает учащимся, проводят занятия не только в учебное время, но и вне расписания.

У нас сейчас налажена связь с межхолдингом № 14 СМП-330, межхолдингом № 37, которые находятся за городом. По просьбе администрации аэфтериздэлочной экспедиции открыт ковсультационный пункт в школе № 1, в занятиях проводятся по четвергам в субботах с 7 часов вечера. Решен вопрос с транспортом в поселок Лунный, Юность, Правда. В Лунном учебно-консультационный пункт издастся в лучшем оформлении, тесноват становится и библиотека центрального пункта, что расположена в школе № 7. Но встает сюжет, что заочная школа — это учебно.

В заочной школе должна учиться не только молодежь города, но и села. В этом году возможность стать учащимися еще есть. Нужно написать заявление на имя директора школы, выслать документ об образовании, справку с места работы, две фотографии 3x4. Наш адрес: Сургут-3, заочная школа. Добро пожаловать в нашу школу!

**В. БЕССОНОВА,** директор заочной школы.

Крепнущая  
солидарность

Закончилась проводившаяся по приказу президиума Всемирного Совета Мира Неделя солидарности с народом Анголы. На митингах, собраниях, манифестациях общественность многих стран выразила поддержку патриотам Анголы, которая 11 ноября должна стать самостоятельным государством.

Сложным путем идет к независимости английский народ. Империалистические круги, международные монополии, которые намерены удержать в своих руках богатства недр Анголы, пытаются не допустить, чтобы ее народ стал полноценным хозяином на своей земле. Для этого они планируют расчленить страну. Уже создано эмигратское «правительство» для ее провинции Кабиндия, войска ЮАР вступили в южный район Анголы, созданы отряды наемников, готовые к вторжению.

Неоколонизаторы спровоцировали вооруженные столкновения, наравне раскольников из ФИЛА и УПИТА на Партийное движение за освобождение Анголы (МПЛА), которое вынесло на своих плечах основную тяжесть освободительной войны против колонизаторов и считает своей целью создание демократического, подлинно независимого государства.

Сейчас, пользуясь поддержкой из-за рубежа, осажденные американским и китайским оружием отряды ФИЛА пытаются с севера прорваться в столицу Анголы — Луанду. Формированные УПИТА ведут бои на юго-востоке близ границ с северной Намибии, оккупированной южноафриканскими расистами. Патриотические силы успешно отражают атаки раскольников. Под контролем МПЛА находятся две трети территории страны, столица и все важные порты.

Патриоты активно готовятся к провозглашению независимости. В центре и на местах создаются народные органы власти, начато проведение в жизнь социально-экономических преобразований. МПЛА полна решимости воплотить в жизнь выдвинутую ею еще пятьдесят лет назад задачу создания единого государства, сплачивающего всех граждан и народностей страны.

Сложившаяся в Анголе ситуация серьезно беспокоит прогрессивную африканскую общественность.

Проходившая под лозунгом «Против неоколониального вмешательства в дела Анголы!» неделя международной солидарности отразила волю прогрессивных сил, требующих дать, нанося, ангольскому народу право самому распоряжаться судьбой родины.

Советские люди, всегда стоявшие на стороне борцов против проксионных неоколониализма в реакции, солидарны с народом Анголы.

Ф. ГАРАСОВ  
(«Правда»).



День и ночь в речном порту идет разгрузка вагонов.  
Фото Ю. Жукова.

## Чтоб было тепло в квартирах

Сейчас, когда пришли холдиные дни, от обеспечения теплом жилищ жизни горожан. Год назад в нашем городе было создано предпринятие объединенных котельных и тепловых сетей. Оно

должно обеспечить теплом, горячей водой, электротепловой промышленные предприятия города Сургутгазстрай и жителей микрорайона строителей.

Большая работа ожидала предприятия по замене теплосетей. Это уже сделано.

Летом, в период подготовки к отопительному сезону, технический совет предприятия объединенных котельных вместе с руководством треста наметил мероприятия, которые направлены на ликвидацию дефицита тепла,

все это было сделано. Планы, поставленные на выполнение, были выполнены в срок.

Некоторое время, к «непрерывке» в Орле относились с опаской и предубеждением. Они и ошиблись. Появилось, что это не просто, всегда вызывает сомнения. Пришло много заниматься учебой людей, готовить их к перestroйке всего производства. Одной из первых основных «непрерывок» бригада заслуженного строителя РСФСР, лауреата премии Совета Министров СССР Л. Воронова. За девятую пятилетку она возведет более 150 тысяч квадратных метров жилой площади. Примеру последовали плотники бригады Героя Социалистического Труда И. Калакина, комплексные бригады субподрядных организаций. Сейчас все коллективы, участвующие в жилищно-гражданском строительстве, работают только по методу И. Глобина.

И здесь неизвестно, что же не хватало лимитов для выполнения плана по строительству на будущий год. У многих не хватало лимитов даже на проектирование, сроки изготовления документации затягивались. Да еще чуть ли не каждый стремился уйти от участия в строительстве общих объектов. Дело

заключалось в том, что ветер больше ветра, а для каждого до-

ма строили свою котельную, газораспределительный пункт. Все это прекратилось, когда предста вил в руках единого заказчика.

Было время, к «непрерывке» в Орле относились с опаской и предубеждением. Они и ошиблись. Появилось, что это не просто, всегда вызывает сомнения. Пришло много заниматься учебой людей, готовить их к перestroйке всего производства. Одной из первых основных «непрерывок» бригада заслуженного строителя РСФСР, лауреата премии Совета Министров СССР Л. Воронова. За девятую пятилетку она возведет более 150 тысяч квадратных метров жилой площади. Примеру последовали плотники бригады Героя Социалистического Труда И. Калакина, комплексные бригады субподрядных организаций. Сейчас все коллективы, участвующие в жилищно-гражданском строительстве, работают только по методу И. Глобина.

И здесь неизвестно, что же не хватало лимитов для выполнения плана по строительству на будущий год. У многих не хватало лимитов даже на проектирование, сроки изготовления документации затягивались. Да еще чуть ли не каждый стремился уйти от участия в строительстве общих объектов. Дело

заключалось в том, что ветер больше ветра, а для каждого до-

## ПРОБЛЕМЫ РОСТА

Ни один нефтяной район страны не развивается такими бурными темпами, как западносибирский. Тюменская нефть по трубопроводам поступает в центральные и восточные промышленные районы страны.

Эксплуатация магистральных нефтепроводов невозможна без четко нанесенной производственной связи. Это привело к строительству мощных и надежных средств связи. В насторожее время вдоль магистральных нефтепроводов прокладываются линии связи, которые полностью удовлетворят запросы нефтепроводчиков, а в будущем дадут возможность автоматизировать и телемеханизировать управление технологическими процессами.

Одновременно с внедрением мощных производственных средств связи сейчас ведется строительство новых линий и станций. Что даст сургутянам ввод в строй этой аппаратуры? Главное — это расширение возможностей радиотелевизионного и телефонного обслуживания жителей Сургута и района. В первую очередь уже в этом году район должен получить первую программу центрального телевидения. В перспективе новая система позволит полностью удовлетворить спрос на междугороднюю связь.

Одним из основных звеньев развития связи является станция, которую строит управление № 8 треста Сургутнефтепромстroi. Понимая важность этого строительства, коллектива СУ-8 использует все свои возможности и ресурсы для скорого ввода в эксплуатацию этого объекта. Однако качество исполнений работ часто еще не отвечает требованиям и техническим условиям.

Проектом предусмотрено капитальное кирпичное жилое здание для обслуживающего персонала, состоящее из благоустроенных новых квартир. Вместо этого строятся два деревянных дома. Большая часть квартир однокомнатные, рассчитанные на одного-двух жильцов. Возникает проблема: куда селится семья из трех и более человек? Кроме того, все деревянные коробки устанавливаются кладочного типа — 60 см шириной. Как же будет въезжать новоселы? Что можно внести в такие узкие двери?

Перечисленные упущения и огрехи можно продолжить. Не предусмотрено резервное водоснабжение. Еще не сданной в эксплуатацию линии электропередачи, подведенной к станции, уже требуется капитальный ремонт с заменой кабеля и штыревых изоляторов. Связана ввод забора до настоящего времени не подключена к электросети. Котельная также еще находится в стадии монтажа, а времени до ввода в эксплуатацию объекта осталось совсем немного.

Хотелось, чтобы генподрядчики завершили строительство и монтаж оборудования, особенно внимание уделили вопросам качества производимых работ.

Определенные трудности испытывают сургутский цех Тюменской эксплуатационно-технической конторы связи в подготовке к технической эксплуатации нового оборудования из-за недостаточной укомплектованности кадрами. Принять на работу соответствующих специалистов нет возможности из-за отсутствия жилья. Комплектовать штаты нужно сейчас. Поэтому мы обращаемся к горисполкуму Совета депутатов трудающихся с просьбой оказать нам помощь в решении этого вопроса.

А. ЩЕРБАК,  
начальник Сургутского  
цеха связи.

ранее существовавшего в микрорайоне.

В первую очередь начали ремонтировать котельную и паровую сеть с этим заменили прокладку теплосетей, водоводов, инженерных коммуникаций.

В микрорайоне строятся дома, они тоже должны быть обеспечены теплом. По предложению заместителя управляющего трестом т. Лычева и главного механика т. Измайлова было проведено реконструкция со сравнительно малыми за-

тратами котла ДКБР-10-12. Это позволило впервые в Сибири увеличить производительность котла подобного типа в два раза. Теперь вводимые в ближайшие годы жилые дома в микрорайоне будут полностью обеспечены теплом.

Сейчас перед началом зимы коллектив работает особенно с большой ответственностью.

Г. СИДОРОВА,  
начальник производственного отдела.

тванием над составлением пятилетних заданий. Это необходимо не только для более успешного применения «непрерывки», но и для борьбы пропорций в технико-экономическом развитии производственных предприятий и социальных плановых коллективов. В успешном решении этой проблемы должны быть заинтересованы все центральные плановые органы, министерства и ведомства. Ко сожалению, планирующие организации пока не вели планирование жилищно-гражданского строительства даже на два года. Не решены в полной мере вопросы районного соединения отраслевых и территориальных задачий по строительству.

Сделать это необходимо. Тогда мы сможем сбрасывать наши города так, как это требуют решения ХХIV съезда КПСС — «уборными, красивыми и благоустроенным». А. ИВАНОВ, первый секретарь Орловского горкома КПСС. («Труд»).

Сейчас пока действует двухлетнее планирование. Мы рабо-

